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Pressemitteilung

Göttingen, Dezember 2009: 

Der folgende Text und das Bildmaterial stehen zur Übernahme und Veröffentlichung in gedruckten oder elektronischen Medien honorarfrei zur Verfügung. Alle Urheberrechte für Texte und Bildmaterial liegen bei der SOLAR-COMPUTER GmbH, Göttingen. Belegexemplar oder Veröffentlichungs-Hinweis erbeten.
Titel:

SOLAR-COMPUTER UK Ltd. gegründet
Kurztext:

SOLAR-COMPUTER ist zukünftig mit einer Geschäftsstelle in London, Großbritannien vertreten. Eike und Ingo Schwartländer, beide Geschäftsführer der SOLAR-COMPUTER UK Ltd., vertreiben SOLAR-COMPUTER-Software in englischer Sprache für Bauphysik, Heizung, Klima und Schnittstellen zu AutoCAD MEP in Großbritannien. 
Ergänzungstext:
Eike Schwartländer ist Master of Science in European Construction Management und verfügt durch seine bisherige Berufserfahrung bei Bauunternehmen speziell in der Bauausführung über umfangreiches Praxiswissen, um seine Kunden kompetent zu beraten. Er wohnt seit 6 Jahren in Großbritannien und ist Mitglied der Englischen Baukammer. Sein Verantwortungsbereich umfasst das operative Geschäft sowie die persönliche Beratung und Unterstützung der Kunden vor Ort bei der Anwendung der Software.

Ingo Schwartländer ist zuständig für das Marketing und die Schnittstelle zur Zentrale in Göttingen.

Die Produktpalette der englischsprachigen Programme reicht von k- und U-Wert-, Kühllast-, Energiebedarf-, Heizlast-, Heizkörperauslegungs-, Rohrnetz- und Fußbodenheizungsberechnung bis hin zu diversen Schnittstellen von AutoCAD MEP zu SOLAR-COMPUTER-Programmen. Zur Unterstützung des Vertriebsstartes ist die englische Homepage www.solar-computer.co.uk direkt von www.solar-computer.de aufrufbar.
Englischsprachige SOLAR-COMPUTER-Programme gibt es schon seit April 2006. Sie finden bei Unternehmen in Deutschland und Österreich mit internationaler Ausrichtung und vielen europäischen Ländern, z. B. Griechenland, Belgien, Luxemburg ihren Einsatz. Entwicklung, Support und Service erfolgen nach den gleichen Qualitätsstandards wie bei den übrigen SOLAR-COMPUTER-Programmen.
Die SOLAR-COMPUTER UK Ltd. ist neben der Ing. Günter Grüner GmbH in Telfs, Österreich die zweite Geschäftsstelle von SOLAR-COMPUTER im europäischen Ausland.
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Tel. +49 551 79760-0, Fax. +49 551 79760-77

www.solar-computer.de, E-Mail: dludwig@solar-computer.de

Seit über 30 Jahren bietet die SOLAR-COMPUTER GmbH erfolgreich Softwarelösungen für die Bereiche Energie, Bauphysik, Heizung, Sanitär, Klima, Lüftung und Wirtschaftlichkeit an. Die Software zeichnet sich vor allem durch ihren modularen Aufbau aus, was eine bedarfsgerechte Lösung für den Kunden ermöglicht. Durch die jahrelange Erfahrung mit Schnittstellenprogrammierung ist es der SOLAR-COMPUTER GmbH gelungen, erhebliche Zeitvorteile für den Planer im gesamten Beratungs- und Planungsablauf zu erzielen.
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